



今天白天晴间多云,偏北风2到3级,零下4℃到6℃,夜里到明天晴间多云。

昨天是冬至节气,标志着从此步入数九寒天。数九时节除了多穿衣服和加强体育锻炼之外,在日常饮食中,还得多吃些御寒食物,如胡萝卜、百合。

今天我市各气象指数是:

人体舒适度:早晚为八,感觉寒冷;中午为七,感觉冷;

感冒指数:三级,较易感冒,老人和小朋友请注意防护;

一氧化碳中毒潜势预报:三级,气象条件可能引发一氧化碳中毒;

空气质量:二级,良。

更多天气资讯,请拨打12121。



读报

投稿方式

邮箱:dengyeran@126.com

QQ群:155495021

短信:15039233359

大河鹤壁网评论坛:

http://bbs.hebiw.com/



12月22日06版  
《冬至话民俗》

昨日是我国传统节日冬至,却不敌后天西方传统节日圣诞。且让我们唤醒民族记忆,回古代过节:在周朝参加“冬至诞生发布会”,在东汉街上鼓瑟吹笙,在大唐西市邂逅杜甫,到清廷包饺子……休说冬至不如圣诞,只怪今人不懂欣赏。

中新 网友

诚聘

阳光洗车行  
高薪诚聘洗车工,  
有休假,福利待遇  
优厚。

地址:新区黄河路  
与嵩山路交叉口  
往南100米。

电话:  
13623923088

本报联手广西玉林日报社帮忙圆梦

# 程家父女昨视频见面



程建平(右)与女儿视频见面中。晨报记者 张志嵩 摄



本报记者在与玉林警方沟通。晨报记者 张志嵩 摄

晨报讯(记者 邓少华 王帅 实习生 樊琳琳)“爸、爸……”“大姐姐,把事交待清楚,好好表现,家里人都等着你回来”……这场对话,一方在我市山城区鹿楼乡西扒厂村一户农家,一方在广西玉林市第二看守所;一方在电脑屏幕外,一方在电脑屏幕里。12月22日下午,在本报与广西玉林市玉林日报社的帮助下,在当地警方和检察机关的协调下,弥留之际的程建平终于与远隔2000多公里的女儿大姐姐在视频中见面了。

当日15时许,记者带着笔记本电脑赶往程家。到达时,程建平的七八位亲属早已等候多时,程建平四岁的儿子也从幼儿园回来,喊着要见姐姐。因家里没有足够的凳子坐,亲属们大多站着。听到记者的到来,程建平塌陷的双眼慢慢睁开了。

所有人都在焦急地等待见面的那一刻。

16时10分,玉林警方传来消息,视频会面可以开始。随后,泪流满面的大姐姐出现在视频中。当母亲、妹妹、弟弟及其他亲人看到3年未见的大姐姐出现在视频中时,程家人再也忍不住了,纷纷哭喊着“大姐姐、大姐姐……”

依偎在妻子臂弯中,曾经那么急切想见女儿一眼的程建平,此刻却别过头去,任凭女儿在视频另一端痛哭着,固执地不看电脑屏幕。屏幕中的大姐姐看到父亲的那一刻,放声大哭起来,口中叫着“爸……爸……,对不起,对不起,我知道错了,我知道错了。爸,你等着我。”

女儿和亲人的哭泣让他再也无法克制,在亲人的帮助下,程建平吃力地把脸扭了过来,无神的眼中闪现了一丝亮光,嘴唇微微地翕动了两下,却说不出话来。程建平的妻子李秋叶已经哭成了泪人。程建平四岁的儿子看着视频中的姐姐,懂事地哭喊着:“姐姐别哭,姐姐别哭。”

大姐姐的伯父含着泪反复叮嘱这个让全家操碎了心的姑娘,“不用挂念家中,听管教的话,好好表现,争取早日回家”。

10多分钟后,双方恋恋不舍地在哭声中结束了见面。就在一家人将程建平平放在床上时,程建平昏了过去。李秋叶说,丈夫已经半个月没吃东西,每天只能喝点凉水,知道能看见女儿了,才强打起精神坚持到了现在。

据其邻居讲,程建平患病后,原本就拮据的家庭更是捉襟见肘。懂事的大姐姐为了贴补家用就去了外地打工。可没想到离家一个月后,大姐姐说遇到了一个能使她很快变富的人。当时大姐姐说只要交3000元就可以签协议,家人四处筹钱寄给了她,可不知道怎么回事就成了现在这个状况。大姐姐一走就是3年,直到广西警方来信,家里才知道她因参与传销被拘留了。

视频见面结束后,记者电话联系了大姐姐的管教谢警官。谢警官说,这次见到家人后,大姐姐表示她一定好好表现,争取早日回家,并向此次帮助她和家人的媒体、警官表示感谢。

## 记者采访手记

时间:12月16日

晚上,山城区鹿楼乡西扒厂村村委会主任王水报来电反映,村民程建平患了癌症,快要不行了,大女儿因传销被广西警方羁押,程的妻子向村委会求助,说丈夫想见女儿最后一面,希望村委会能帮帮忙。

一个父亲临终之前想看看远在2000多公里外的女儿,在交通如此发达的今天,这原本不是什么大事,可这个女儿被关在看守所,能不能帮助这一家人?记者心里没底。

时间:12月17日

当事人处于弥留之际,容不得过多思考。中午,记者赶到了这户人家中。推开院门,看到当院摆着一口刚打好的棺材。屋内除了两张床、两个小桌子、一套烂沙发,没有其他家具。程建平昏睡在里屋的床上。程妻说,丈夫半月没有吃东西了,每天只喝一点凉水,实在无法忍受疼痛时就打一针镇痛药。

程妻向记者讲述了女儿大姐姐如何外出打工,如何被骗进传销组织后失踪、被警方逮捕的过程;又讲述了程建平患病、做手术、化疗、卧床不起的不幸遭遇。程妻说,要不是心中挂念着大女儿,丈夫估计撑不到现在。

从程家出来后,责任和良知在不停地告诉记者,一定要帮助这家人。在没有打通广西警方电话的情况下,记者拨通了玉林日报社《玉林晚报》的新闻热线电话。当日值班记者张权炜建议,先把程建平的相关材料传给玉林警方,同时他向报社领导汇报,看能否通过视频让父女二人见面。

时间:12月18日

程的二女儿提供了玉林市第一看守所(大姐姐羁押地)一名管教的电话,但电话始终处于无人接听状态。记者从玉林市公安局网站查到玉林市第一看守所电话,很幸运找到了大姐姐曾经的管教。管教说她会向领导汇报情况,大姐姐刚调过宿舍,她会告诉新管教与记者联系。

时间在流逝,程建平的病在恶化,可事情进展并不快,急人。

时间:12月19日

上午,记者再次到程家,让其家人找找曾经看病的相关手续单。下午5时,玉林日报社同行张权炜短信告诉记者,将程的病历和见面申请书传真至玉林日报社,报社帮忙申请。同行的短信让我们看到了希望。接着,大姐姐现在的管教谢警官也打来电话说,能不能视频见面还很难说,看守所在此之前没有碰到这种情况,但会尽力帮助。

时间:12月20日

上午,记者随程家人在其就诊医院复印了程的病历,传真到玉林日报社。下午,事情没有进展。

时间:12月21日

上午广西警方传来消息:因为警方刚刚结束案件侦查,目前案件移交至了玉林市检察院。视频会面申请能否得到批准,还要看检察院的决定。

下午,一个好消息传来。电话中,谢警官舒了口气,“向领导汇报后又与检察院进行了沟通,最后同意视频会面。可看守

所没有外网,只能将大姐姐带到另一个地方视频会面。”紧接着,玉林日报社的同行也来电话告诉记者,第二天可以视频见面。终于成了,心里的石头落地了。

时间:12月22日

程家连电视都没有,更不用说电脑了。与鹤壁联通公司沟通后,为帮助程家,该公司无偿提供了无线上网卡。

10时,为确保视频会面万无一失,记者带着笔记本电脑赶到程家调试信号。

正当一切准备就绪时,接近中午12点,玉林警方传来消息:“事情有些小变动,下午需要到玉林检察机关递交申请书,视频见面暂缓进行。”

意想不到的变故让记者不知所措,连忙又与玉林日报社的同行联系,让同行再次与玉林市检察院沟通。在不安中,记者默默祈祷这对父女能有好运。

15时,玉林市第一看守所的谢警官来电话说可以见面了,让记者带设备迅速赶往程家,警方会带“大姐姐”到玉林市第二看守所(有视频会面条件)。

15时35分,记者登录了视频通讯工具,和程家人一起等待谢警官的电话。马上就能看到3年不见的亲人,程家人激动又紧张,大姐姐四岁的弟弟也从幼儿园回到家中,要跟姐姐见面。

16点15分,玉林市第二看守所发出视频申请,记者打开视频,远隔2000多公里的程家父女终于见面了。弥留之际的程建平在妻子怀中睁开眼睛,一双无神的双眼闪过一丝亮光。在场所有人都流下了泪。

记者也流泪了,为程家父女,为玉林日报社的同行,也为玉林市第一看守所的警官们。(晨报记者 邓少华 王帅)